

# 3年打掉1.3万个黑恶团伙抓了8.9万人 靠群众举报端了百余涉黑组织 179名“保护伞”被追刑责

“全国公安机关共侦办涉黑案件1267起,打掉恶势力13000多个,抓获犯罪嫌疑人8.9万多名,破获各类刑事案件10.8万余起,缴获各类枪支2700多支。”

在9月1日召开的全国打黑除恶专项斗争新闻通气会上,公安部刑侦局副局长廖进荣介绍了公安机关在此方面的工作成就。

专项斗争以来,全国公安机关在侦办涉黑案件过程中,共成功破获命案419起、伤害案件10088起,还破获了一大批涉枪案件和其他刑事案件。

三年来,全国最能反映社会治安状况的杀人、伤害、抢劫、绑架、爆炸、放火、强奸等几类严重暴力犯罪案件持续下降,2008年比2005年下降了11.3%。

对于公安机关在这次专项斗争中的做法,廖进荣用“超常规措施”来形容:“公安部对案情复杂、侦办难度较大的涉黑案件进行挂牌督办,采取派员督办、调阅案卷、指定管辖、异地用警等措施,紧盯不放。”

三年来,公安部先后六批对248

起涉黑案件进行挂牌督办。据了解,仅在辽宁宋鹏飞、任世伟涉黑案件侦办中,就从大连、鞍山、营口等10个地市公安局、7个警种抽调了1600多名警力开展专案侦查工作,最后把宋鹏飞、任世伟涉黑组织彻底摧毁。

群众举报是公安机关深挖黑恶势力及其保护伞的重要线索来源。据介绍,专项斗争以来,仅公安部就向各地公安机关督办转办群众举报线索2500多条,从中打掉涉黑组织100多个、恶势力130多个。

其它数字

●2006年以来,全国监狱已累计收押黑社会性质组织罪犯8444人,对196名黑社会性质组织头目实行跨省异地服刑。

●2006年1月至今年7月,全国法院以黑社会性质组织犯罪罪名审结生效的案件中,判处五年以上有期徒刑、无期徒刑、死刑共3134人。

●通过专项斗争,政法

机关成功摧毁了盘踞在建筑工程、矿产开采等领域的涉黑组织400多个,打掉了一大批霸占市场、垄断经营的恶势力,扣押涉黑资产40多亿元。

●各级政法机关还把打黑除恶专项斗争与反腐败斗争紧密结合起来,深挖黑恶势力的“保护伞”,依法追究了179名“保护伞”的刑事责任。 ■据新华社

扫黑·重庆现场

## 重庆打黑挺进“深水区” 核心办案者签保密协议 公安系统20多位处级以上官员因涉黑被掀翻落马 最高级别“内鬼”、市司法局局长文强被“双规” 当地数位区县公安分局局长、副局长被带走调查



今年6月以来至8月15日,重庆掀起的“打黑”风暴成功破获黑恶势力团伙104个,逮捕陈明亮等67名涉黑涉恶团伙首犯及骨干人员,抓捕黑恶团伙成员1544人。

风暴中你认为最有成效的是政法队伍内部肃清“内鬼”——标志性事件是8月7日,重庆市司法局局长文强涉嫌严重违纪被“双规”,他是专项行动中落马的最高级别官员。

近日,仍不断有各种关于当地官员落马的最新消息流传,知情人士目击当地数位区县公安分局局长、副局长被带走调查。显然,这场“打黑”风暴正进入更敏感的打黑“深水区”。

### 1【深入】 办案者家属要求“封口”

在媒体铺天盖地的报道中,重庆官方却非常谨慎,市公安局婉拒了几乎所有新闻媒体的采访要求

据初步统计,重庆公安系统已有20多位处级以上官员因涉黑落马。

“就在两周前,重庆召集所有区县公安局长、副局长及相关人员开了一个警示教育会。会上,一名县公安局长和一名经侦总队队长当场被带走,说是协助调查。”重庆司法部门一名知情人士向记者透露,警方的行动非常迅速而突然,在场的多位区县公安部门负责人眼看着同僚在开会过程中被带走,不禁感到自危,噤若寒蝉。

“曾经负责在其中‘协调’的律师也陆续进去了一批。”这名知情人士表示,目前已有大批涉嫌包庇黑恶势力组织犯罪的警员被限制行动或接受调查,其中包括市公安局经侦总队队长、刑警总队一副总队长、一名支队长、公安分局局长,以及渝北、北碚、江北、南岸、渝中等区县公安分局局长或副局长,另外还有一大批普通民警。

在媒体铺天盖地的报道中,重庆官方却非常谨慎。8月中旬,重庆市公安局只表示将适时通过当地媒体发布信息,婉拒了几乎所有新闻媒体的采访要求。对此,重庆官方解释是因为目前打黑斗争已进入另一阶段,“现在是非常敏感、非常关键的时期”。重庆警方原先掌握的黑恶势力性质团伙有104个,但自“6·20”打黑除恶以来,涉案人数越来越多。当地一记者则认为,这显示打黑斗争已步入“深水区”,由于调查情况愈加复杂,界定难度加大,出于保密原因,官方更加谨慎。

根据警方内部消息,两周前,重庆市公安局“打黑”专案组的核心办案人员均被要求签订一份保密协议,不仅本人不能对外发布一切关于打黑斗争调查的信息,连家人也被要求一概“封口”。重庆15个打黑专案组的3000多名民警,也是“吃住在专案组”。

### 2【震动】 涉黑超级夜总会晚上全“黑灯”

8月17日,重庆当地媒体整齐划一地刊登数个版面,公布被执行的67名涉黑涉恶团伙首犯和骨干的相片。“这在重庆历史上是前所未有的。”

屹立于重庆解放碑步行街入口的大世界酒店内,5楼本来是涉黑成员马当的夜总会,但是当记者前往步入酒店一按下电梯键,旁边一位年轻男子便提醒,“5楼已经关门了。”一位知情人士透露,马当被捕的第二天,夜总会就关门了。

在较场口,从2005年12月开业就雄踞重庆高端娱乐业霸主地位的万豪白宫会所风光不再,入夜后所在的大厦没有亮起一盏灯。

8月17日,重庆当地每家媒体都收到市公安局发布的一个消息,整齐划一地刊登数个版面,公布被执

行逮捕的67名涉黑涉恶团伙首犯和骨干的相片,部分人员为人大代表或政协委员。“这在重庆历史上是前所未有的。”

政府“打黑”的铁腕作风正在引发重庆经济领域的震动。有媒体称,“在最近的打黑风暴中涉黑的富豪,特别是房地产开发商被捕的人以及闻风外逃的人数逾百”。有企业被摺下,也有房产成为烂尾楼。一位老板发现,重庆街上竟然多了一些无主的奔驰宝马车。“房地产老板们是出去避风头了,倒不是他们担心被捉,而是怕被牵涉进调查之中。”

### 3【战果】 469名逃犯被境内外追捕

这469人中不乏地产开发商、五星级酒店老板等曾经有钱有势的“社会上层人士”

开发商与政府官员间的微妙关系使其在打黑风暴中惶惶不可终日。根据警方通报,截至8月15日,共缉捕了1544名犯罪嫌疑人,469名逃犯被境内外追捕。据知情人透露,这469人中不乏地产开发商、五星级酒店老板等曾经有钱有势的“社会上层人士”。

8月21日,重庆市渝中区人民

法院公开宣判,黑老大程强被判处有期徒刑20年,其姐程黎、程吉英分别被判处有期徒刑19年和6年。做海鲜生意的程氏三姐弟被控为扩大经营,组织黑恶势力团伙控制重庆一大型水产市场,非法获利上百万元。如今,程吉英、程强、程黎三姐弟的“程氏海鲜经营部”只能由其老父母照管。

### 4【振奋】 有人欲筹资千万建“打黑基金”

“我所领导的协会中有6000多家企业,有一半左右曾受到黑恶势力性质组织的侵害和骚扰。”

“打黑”斗争的初步成果给整个重庆带来一种振奋气氛。据介绍,自从在全市范围内掀起“打黑除恶”专项斗争以来,群众已向公安机关提供线索9165条,其中80%都是实名举报。

在一片紧张敏感的气氛中,重庆市非公有制经济促进会会长黄伟选择公开站出来。“我所领导的协会中有6000多家企业,有一半左右曾受到黑恶势力性质组织的侵害和骚扰。”为了表

示对重庆当前如火如荼的打黑行动的支持,他决定筹资1000万元,发起成立全国首家“打黑基金”。

重庆市公安局局长王立军婉拒了黄伟的好意,但在8月24日与重庆市公安英模、英烈家属的座谈中表示,重庆市公安局将建立一个原始筹集资金达7000万元的人民警察救助基金,因公殉职民警将得到基金给予的约70万元抚恤金。 ■广州日报供稿

专家观点

### “卧底”教授: 黑恶势力短期难灭

西南大学法学院教授汪力长期研究黑恶势力组织,并曾数度与黑恶势力组织成员正面接触并进行“卧底”调查。他认为,黑恶势力组织在中国目前还处于成长期,就如人体中的肿瘤,未能危及整个肌体性命,但是不及时控制可能会“癌变”。

汪力认为,我们不能指望几次专项斗争就能把黑恶势力组织消灭,旧的被打掉,还可能新的产生。这是因为其存在有客观的经济基础。因此,我们目前只能说打击和控制,说“消灭”在短期内不可能实现。 ■广州日报供稿

新闻链接

### 重庆去年以来 17名厅级干部“落马”

记者近日从重庆市检察院获悉,从去年1月到今年7月,重庆检察机关共立案查办各类职务犯罪案件1090件、1496人,其中有17名厅级干部“落马”。

重庆市检察院副检察长雷万亚表示,在被立案查办的1090件职务犯罪案件中,有大案674件,不少案件的涉案金额上千万元,如国家级贫困县巫山县交通局长晏大彬在五六年间就受贿2226万元。在被立案查办的1496人中有190名县处级干部,17名厅级干部。 ■据新华社

用该设备生产的门、豪华、和高档实木门外观一模一样,强度是实木门的两倍,防水、防火、耐老化、永不变形,总成本70元左右,生产该厂投资小、利润大、生产工艺简单、原料易购。我厂技术成熟协助办厂,有多家购机者已致富。学员可在车间亲手操作实习,学会满意为止。我厂办公室按有此门,欢迎实地参观考查,购机者报销路费。电话:0371-64030078、13607655869  
河南省巩义市富豪机械厂